
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Magdalena Andersson (S)

2016/17:978 Ökade resurser till tullen

Tullverket är en av Sveriges uppbördsmyndigheter och har till uppgift att ta in 
tull, skatter och andra avgifter. Tullverket är även en del i samhällets 
gränsskydd, med uppgift att försvåra möjligheten att föra in varor och 
substanser som kan utgöra en fara för medborgarnas säkerhet, miljö och hälsa. 

I regeringens regleringsbrev till Tullverket 2017 står det bland annat att det är 
särskilt viktigt att förhindra smuggling av narkotika och vapen liksom att 
förhindra storskalig eller frekvent införsel av alkohol och tobak.

Den allra största mängden av olagliga varor kommer in i Sydsverige via Skåne- 
och Blekingeregionen, och majoriteten av tullens fynd sker i 
standardkontroller; endast i en mindre del av fallen ligger tips eller analys 
bakom.

Tullen har alltså ett oerhört viktigt arbete med att försöka stävja smugglingen, 
eftersom varorna sedan sprids över hela landet och göder den grova och 
organiserade brottsligheten och lockar in nya grupper i den kriminella världen. 
Detta är något som senare kostar samhället miljardbelopp att hantera.

Trots tullens viktiga och prioriterade arbete är resurserna inte tillräckliga. Bara i 
Skåne och Blekinge har personalstyrkan minskat med nästan 100 personer 
sedan år 2007, vilket är mer än en tredjedel. Detta sker parallellt med att 
trafikflödet och antalet resande ständigt ökar. Vi har också kunnat läsa om att 
tullen ibland måste släppa igenom misstänkta fordon eftersom bemanningen är 
för låg. Tullen riskerar alltså att försvagas ytterligare om verket inte prioriteras i 
kommande budgetpropositioner.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag därför fråga finansminister Magdalena 
Andersson:

 

Kommer ministern inom ramen för sitt ansvarsområde i regeringen att se till att 
Tullverket tillförs mer resurser och i så fall när?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-03-03
Besvaras senast
2017-03-15 kl. 12.00
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………………………………………

Thomas Finnborg (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


